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Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών της νέας διοίκησης του Πανελλήνιου Συνδέσμου
Εξαγωγέων (ΠΣΕ) εντάσσονται οι επαφές με φορείς και υπουργεία που είναι
συνδεδεμένα με το εξαγωγικό εμπόριο.

Μια από αυτές τις συναντήσεις είναι και αυτή που πραγματοποιήθηκε χθες, με τον
γενικό γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας και πρόεδρο της
Enterprise Greece Δημήτριο Σκάλκο.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο γενικός γραμματέας με τους συνεργάτες του και από
την πλευρά του ΠΣΕ, ο πρόεδρος Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, η αντιπρόεδρος Αλεξάνδρα
Χαζάπη-Πίττα, ο γεν. γραμματέας Νικόλαος Μαυρίκος, ο οικονομικός επόπτης
Μπασσάμ Αζάρ και το αριστίνδην μέλος ΠΣΕ Χρήστος Μπακόπουλος.

Κατατέθηκε υπόμνημα με σειρά θεμάτων για το εξαγωγικό εμπόριο και για τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις.

Συγκεκριμένα, τα θέματα που συζητήθηκαν περιλαμβάνουν:

Γραφειοκρατία και τρόποι περιορισμού της
Τελωνειακές αρχές και εκτελωνιστική διαδικασία
Χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) – Η ενεργοποίηση και ο
ρόλος της ECG ΑΕ
Προγράμματα στήριξης της Εξωστρέφειας
Ενίσχυση των Γραφείων ΟΕΥ με ανασχεδιασμό του χάρτη των Γραφείων,
βελτίωση των παρεχόμενων πληροφοριών κ.ά.
Enterprise Greece – Συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις και επιχειρηματικές
αποστολές, υποδοχή ξένων επιχειρηματικών αποστολών στην Ελλάδα κ.ά.
Αντιμετώπιση προβλημάτων από ξένες αρχές στην έκδοση άδειας εισαγωγής και
εκτελωνισμού
Ζητήματα ανεπιθύμητου ανταγωνισμού από άλλες χώρες.

Το κλίμα της συνάντησης ήταν θερμό και παραγωγικό. Ο γενικός γραμματέας
εξέτασε, με προσοχή, τα αιτήματα των Ελλήνων εξαγωγέων και διαβεβαίωσε πως 
από την πλευρά του θα λειτουργήσει ως «επισπεύδων», προκειμένου να γίνουν



όλες εκείνες οι απαραίτητες ενέργειες και να ικανοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό
κάποια από τα παραπάνω θέματα.

Οι εξαγωγές αποτελούν προτεραιότητα της κυβέρνησης και γι’ αυτό το λόγο θα
γίνουν οι ανάλογες ενέργειες, όπως διαβεβαίωσε ο Γενικός Γραμματέας, αλλά και
δράσεις που απαιτούνται για την περαιτέρω αύξηση των εξαγωγών και τη μείωση
του εμπορικού ελλείματος.

Ένα από τα θέματα που συζητήθηκαν επίσης, ήταν ο τρόπος και οι ενέργειες που
απαιτούνται προκειμένου να εξαιρεθούν τα ελληνικά προϊόντα, σε περίπτωση
επιβολής δασμών από τις ΗΠΑ.

Στόχος του ΠΣΕ είναι να τροφοδοτήσει όλα τα εμπλεκόμενα υπουργεία, με τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες εξαγωγείς, σε συνδυασμό με τις
απαραίτητες προτάσεις επίλυσής τους και από κοινού να προταθούν οι απαραίτητες
λύσεις.

Η επόμενη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στις 21 Νοεμβρίου με τον υφυπουργό
Εξωτερικών, Κώστα Φραγκογιάννη, που είναι αρμόδιος για τα θέματα οικονομικής
διπλωματίας και εξωστρέφειας, προκειμένου να ενταθούν οι ενέργειες, από πλευράς
του ΠΣΕ, όχι μόνο για τη επίλυση των ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι εξαγωγείς,
αλλά για την περαιτέρω αύξηση των εξαγωγών μας και τη μείωση του εμπορικού
ελλείματος.


